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Γεννήθηκε στην Κέρκυρα στις 10 
Φεβρουαρίου του 1776 και ήταν το έκτο 
παιδί του Αντωνίου – Μαρία Καποδίστρια, 
δικηγόρου στο επάγγελμα και της 
Διαμαντίνας Γονέμη κόρη αριστοκρατικής 
οικογένειας με καταγωγή από την Κύπρο. 
Η καταγωγή του ήταν από το ακρωτήριο 
Ίστρια της Αδριατικής, από ευγενή 
οικογένεια γραμμένη στη “ Χρυσή Βίβλο” 
( Libro d’oro).



  

Γενεαλογικό Δέντρο Ι. Καποδίστρια
Η μητέρα του Ι. Καποδίστρια Αδαμαντίνη Γονέμη 



  

Ο πατέρας του Ι. Καποδίστρια Αντωνομαρίας Καποδίστριας 
Άγιος Νικόλαος Των Γερόντων, όπου βαπτίστηκε ο Ι. Καποδίστριας 



  

 
Το Οικόσημο Καποδίστρια – Δώρο του Βασιλιά της Γαλλίας

Αυγουστίνος Καποδίστριας 



  

Τα πρώτα χρόνια της ζωής του Ι. Καποδίστρια (1)

 Μέχρι την ηλικία των δώδεκα ετών έλαβε τα πρώτα γράμματα του στα 
σχολεία της Κέρκυρας, ενώ ταυτόχρονα είχε και σαφή ορθόδοξη 
παιδεία ,αφού ο Ιωάννης Καποδίστριας είχε καλλιεργηθεί στην Ορθόδοξη 
πίστη από τον μοναχό Συμεών στην Ιερά Μονή Πλατυτέρας όπου σύχναζε 
από τη νεαρή του ηλικία.

 Σε νεαρότατη ηλικία,  στην ηλικία των δεκαεννιά ετών εγκαταστάθηκε 
στην Πάντοβα της Ιταλίας (1794) για να σπουδάσει στο πανεπιστήμιο. Ο 
νεαρότατος Καποδίστριας σπούδασε ιατρική, φιλοσοφία και νομική. 

 Περάτωσε τις σπουδές του χωρίς χρονοτριβή, καθώς η φιλοσοφία του, η 
συνέπεια του επέτρεψε να  αποκτήσει πολύπλευρες γνώσεις, γνώσεις 
πολύτιμες που θα ενδυναμώσουν πνευματικά τον προικισμένο άνδρα και 
θα αποβούν σταθερές και στέρεες για την άσκηση της πλούσιας και 
πολυδιάστατης σταδιοδρομίας του.



  

Η εικόνα του Ι. Καποδίστρια, δώρο στην Πλατυτέρα



  

Τα πρώτα χρόνια της ζωής του Ι. Καποδίστρια (2)

● Μετά το πέρας των σπουδών επέτρεψε στην γενέτειρά 
του, την Κέρκυρα, όπου εργάστηκε, αρχικά ως γιατρός 
επιθυμώντας να αφιερώσει τη ζωή του “στην 
ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου”, θεράπευε δωρεάν 
τους φτωχούς και μάλιστα τους έδιδε τα απαραίτητα 
δηλ., τα φάρμακα που χρειαζόταν καθώς και τα χρήματα 
που είχαν ανάγκη.

● Εκτός από την άσκηση της ιατρικής , ο Ιωάννης 
Καποδίστριας ανέπτυξε σημαντική επιστημονική και 
φιλολογική δραστηριότητα. 



  

Τα πρώτα χρόνια της ζωής του Ι. Καποδίστρια (3)

 Με δικές του πρωτοβουλίες ιδρύθηκαν στην Κέρκυρα η 
“Εταιρία των Φίλων”  καθώς και ο  “Εθνικός Ιατρικός 
Σύλλογος” με σημαντικό έργο στους αντίστοιχους 
τομείς δραστηριοτήτων τους. 

 Εργάστηκε με ζήλο και με μεγάλη δραστηριότητα για 
την ανάπτυξη της παιδείας στα Επτάνησα και μέσα σε 
δύο χρόνια ίδρυσε, παρ’ όλες τις δυσκολίες που 
αντιμετώπισε, 40 σχολεία σ’ όλα τα νησιά. Έργο δικό 
του είναι και η περίφημη Σχολή της Τενέδου, όπου 
δίδασκε ο ίδιος,  ηθική και φιλοσοφία.  



  

Μονή Τενέδου, Δημόσια Σχολή 1805



  

Εμπλοκή του Ι. Καποδίστρια στην Ιόνιο 
Πολιτεία (1)

● Η ιστορική πορεία της πατρίδας του, κυρίως,αλλά και το ενδιαφέρον του για τα κοινά 
θα τον στρέψουν σε άλλους σκοπούς, εξίσου ιδανικούς και ανθρώπινους.

● Το 1799 κατόπιν σύντομης πολιορκίας οι ρωσικές δυνάμεις κατέλαβαν την Κέρκυρα. 
Έτσι, μετά την υπογραφή της συνθήκης της Κων/πόλεως στις 21 Μαρτίου 1800 τα 
Επτάνησα αναγνωρίστηκαν ως αυτόνομο κι ελεύθερο κράτος υπό την επικυριαρχία 
των Τούρκων. Το νέο όνομα του κρατικού αυτού μορφώματος ήταν “Επτάνησος 
Πολιτεία”.Τη διακυβέρνηση ανέλαβαν οι κατά τόπους πρόκριτοι, ενώ το σύνταγμα 
ονομάστηκε “Βυζαντινών”.

● Από το 1802, όταν η Ρωσία αποκτά το προβάδισμα στην πολιτική διαχείριση της 
Επτανήσου Πολιτείας , ο Ιωάννης Καποδίστριας φαίνεται να ανήκει πλέον στο 
δυναμικό του νεοσύστατου τότε ρωσικού υπουργείου Εξωτερικών.

●  Όντως , στο ατομικό βιβλιάριό του αναγράφεται πως διατελούσε  “εν υπηρεσία παρά 
τη Ιονική Δημοκρατία εν έτη 1802” έχοντας ως αποστολή “να συμβάλει εις την 
ευημερία των νήσων Κεφαλληνίας,Ιθάκης, Ζακύνθου και Λευκάδα , να ιδρύσει 
προσωρινή διοίκησιν και να εγκαταστήσει εις εκάστην ρωσική φρουρά” .



  

Εμπλοκή του Ι. Καποδίστρια στην Ιόνιο 
Πολιτεία (2)

● Ο Ιωάννης Καποδίστριας τοποθετήθηκε από τις νέες αρχές του νησιού, στην θέση του 
αρχιάτρου  του ιδρυθέντος νέου στρατιωτικού νοσοκομείου. 

● Η δίχρονη  γαλλική κατοχή στα νησιά του Ιονίου βοήθησε στη διάδοση των ιδεών της 
γαλλικής επανάστασης και η κοινωνική αδικία που ασκούνταν κυρίως από τους 
αριστοκρατικούς κύκλους σε βάρος της συντριπτικής πλειοψηφίας  τον Επτανήσιων, 
συνέδραμαν στην κοινωνική αναταραχή που ξέσπασε λίγο αργότερα.

● Τον Αύγουστο του 1800 ξεσπάει εξέγερση στην Κεφαλληνία κατά των “ευγενών”. Ο 
ηγεμόνας της Κέρκυρας Σπυρίδων Θεοτόκης στέλνει στην ταραγμένη Κεφαλληνία τον 
Ιωάννη Καποδίστρια μαζί με τον Νικόλαο Γραδενίγο Σιγούρο. 

● Εκεί με εύστοχες πρωτοβουλίες ο Ιωάννης Καποδίστριας ομαλοποίησε την κατάσταση 
και με την πάροδο του χρόνου ομαλοποιήθηκε πλήρως η τάξη.                 

● Η εκλεγμένη νέα Γερουσία την 1η Απριλίου του 1803 τον εκλέγει Γενικό Γραμματέα 
της Επτανήσου Πολιτείας.



  

Εμπλοκή του Ι. Καποδίστρια στην Ιόνιο 
Πολιτεία (3)

● Λίγο αργότερα διαλύεται η Ρωσοτουρκική συμμαχία και ο Αλή Πασάς 
των Ιωαννίνων συγκεντρώνει μεγάλες δυνάμεις με στόχο την κατάληψη 
της Λευκάδας. 

● Τότε προκειμένου ν’ αντιμετωπίσει την κρίσιμη αυτή κατάσταση, η 
Γερουσία ανέθεσε στον Ιωάννη Καποδίστρια   την οργάνωση της άμυνας 
του νησιού. 

● Την επόμενη χρονιά η Ρώσοι αναγκάζονται να αποχωρήσουν από τα 
Επτάνησα, τα οποία περιέρχονται και πάλι στη Γαλλία, βάσει της 
συνθήκης του Τίλτσ ( 7 Ιουλίου 1807 ) . 

● Βάσει της συνθήκης αυτής η Ευρώπη διαμοιραστεί ανάμεσα στους δύο 
ηγεμόνες, η δυτική στον Ναπολέοντα και η ανατολική στον τσάρο 
Αλέξανδρο Α. 

●



  

Εμπλοκή του Ι. Καποδίστρια στην Ιόνιο 
Πολιτεία(4)

● Η εμπειρία, που αποκόμισε ο Καποδίστριας από τη θέση του Γενικού 
Γραμματέα της Επτανήσου Πολιτείας και η συνεργασία του με τους 
Ρώσους του  ανοίγουν τον δρόμο προς την Πετρούπολη αλλά και για μία 
λαμπρή διπλωματική σταδιοδρομία. 

● Έτσι, στις 15 Μαΐου 1808, μετά από “προσταγή” του υπουργού  
Εξωτερικών Ρουμιάντσα έλαβε πρόσκληση για τη Ρωσία, ώστε ν’ 
αναλάβει άλλα καθήκοντα. Στις 3 Αυγούστου του 1808, μετά από 
“προσταγή” ο Ιωάννης Καποδίστριας ξεκίνησε για την Πετρούπολη της 
Ρωσίας

● Δηλαδή, ανέλαβε τα καθήκοντά του ως γραμματέας Επικρατείας της 
Επτανησιακής Πολιτείας. Στις 24 Νοεμβρίου 1803 πεθαίνει ο πρόεδρος 
της Ιονίου Γερουσίας Σπυρίδων Θεοτόκης και ανέλαβε τη διακυβέρνηση 
του κράτους ο Ιωάννης Καποδίστριας. 



  

Εμπλοκή του Ι. Καποδίστρια στην Ιόνιο 
Πολιτεία(5)

● Στα καθήκοντά του περιλαμβανόταν και η διαχείριση της εξωτερικής 
πολιτικής του νέου κρατιδίου. 

● Ένα από τα πρώτα μελήματα του Καποδίστρια ήταν και η σύνταξη και 
ψήφιση, από τη Συντακτική συνέλευση, Συντάγματος. 

● Ενός συντάγματος φιλελεύθερου , προοδευτικού, σύμφωνα με τα 
ισχύοντα της εποχής, στο οποίο προβλεπόταν και η κατοχύρωση των 
ατομικών δικαιωμάτων και η διάκριση των εξουσιών. 

● Το σύνταγμα αυτό έχει ιστορική αξία, αφού είναι πρώτος μετά την άλωση 
Καταστατικός χάρτης που ψηφίστηκε ανεμπόδιστα από τους Έλληνες των 
Επτανήσων. 

● Το 1806 ψηφίζεται ένα άλλο σύνταγμα, οι ελευθερίες του οποίου είναι 
περιορισμένες. 



  

Η Διπλωματική σταδιοδρομία του Ι. 
Καποδίστριας(1)

➔ Την άνοιξη του 1809, φτάνει στην Πετρούπολη, και μετά από δύο 
χρόνια αναλαμβάνει υπηρεσία στη ρωσική πρεσβεία της Βιέννης.

➔ Η Βιέννη είναι ο πρώτος σταθμός της Διπλωματικής του πορείας   
στο εξωτερικό και είναι μία θέση σημαντική, δεδομένου ότι η 
Αυστρία η πρωτεύουσα αποτελούσα, την εποχή εκείνη, σπουδαίο 
κέντρο της ελληνικής διασποράς. 

➔ Λίγο αργότερα, ο Ιωάννης Καποδίστριας τοποθετήθηκε ως αρχηγός 
και διευθυντής της Γραμματείας του διπλωματικού τμήματος του 
ναυάρχου Τσιτσαγκώφ.

➔ Η τοποθέτηση σ’ αυτή τη θέση θα του δώσει την ευκαιρία να 
συμμετάσχει στις διαπραγματεύσεις για τη σύναψη της Συνθήκης 
Ειρήνης, του Βουκουρεστίου, του 1812, με την οποία 
επισφραγίστηκε το τέλος του πρώτου Ρωσοτουρκικού πολέμου του 
19ου αιώνα.



  

Η Διπλωματική σταδιοδρομία του Ι. 
Καποδίστριας (2)

➔ Η άμεση συμμετοχή του στις διαβουλεύσεις θα του επιτρέψει να 
παρακολουθήσει από κοντά τις μεθόδους της τουρκικής 
διπλωματίας, να διαμορφώσει γνώμη γι’ αυτήν και να αποκομίσει 
γνώσεις, που αργότερα θα τον διευκολύνουν στη διαχείριση των 
ζητημάτων της Βαλκανικής, γενικότερα, και του ελληνικού 
ζητήματος συγκεκριμένα.

➔ Η διπλωματική του δραστηριότητα ήταν φυσικό να προσελκύσει την 
προσοχή του Τσάρου και να εκτιμηθεί ανάλογα.



  

Η Διπλωματική σταδιοδρομία του Ι. 
Καποδίστριας (3)
Αποστολή στην Ελβετία

➔ Στις αρχές του 1814 ο Τσάρος Αλέξανδρος Α’ του ανέθεσε μία νέα 
δύσκολη αποστολή στην Ελβετία: την επίτευξη της ουδετερότητας 
και τη διασφάλιση της ανεξαρτησίας της Ελβετίας, ώστε να μείνει 
αλώβητη από το γαλλικό δεσποτισμό. 

➔ Ο Καποδίστριας εργάστηκε ακούραστα και κατόρθωσε να συνδέσει 
την Ελβετική ομοσπονδία με το Συνασπισμό των Μεγάλων 
Δυνάμεων. Ουσιαστικά ο Ιωάννης Καποδίστριας ίδρυσε και 
οργάνωσε τη σύγχρονη Ελβετία. Το διοικητικό σύστημα που 
εισήγαγε τότε, εξακολουθεί και σήμερα να αποτελεί τη βάση του 
Ελβετικού πολιτεύματος.



  

Η Ανακήρυξη του Ι. Καποδίστρια ως επίτιμου Δημότη της Γενεύης



  

Η Διπλωματική σταδιοδρομία του Ι. 
Καποδίστριας (4)
Αποστολή στην Ελβετία

➔ Την επόμενη  της συγκρότησης της καινούργιας Ελβετίας, στις 9 
Σεπτεμβρίου 1814, ο Καποδίστριας έγραψε στον πατέρα του και 
μέσα από τα γραφόμενά του αναδυόταν ο κόπος, που είχε καταβάλει 
αυτό το μεγάλο χρονικό διάστημα παραμονής του στη Χώρα αυτή. 

➔ Η αποτελεσματική του ρύθμιση των ελβετικών εκκρεμοτήτων και οι 
ιδιαίτερες ικανότητες του, που αναδείχτηκαν, ώθησαν τον τσάρο  να 
τον συμπεριλάβει στα μέλη της διπλωματικής αποστολής που θα 
αντιπροσώπευαν τη Ρωσία στο συνέδριο της Βιέννης.



  

Η Διπλωματική σταδιοδρομία του Ι. 
Καποδίστριας(5)
Ο σκοπός του συνεδρίου

➔ Είναι γνωστό πως σκοπός του συνεδρίου που ξεκίνησε τον 
Σεπτέμβριο του 1814, ήταν η αποκατάσταση του Status quo ante 
bllum, το οποίο είχε ανατραπεί από την κυριαρχία του Ναπολέοντα. 

➔ Έτσι, βρέθηκε ο Καποδίστριας στο επίκεντρο των διπλωματικών 
ζυμώσεων, οι οποίες είχαν σκοπό την ισορροπία δύναμης ανάμεσα 
στις μεγάλες δυνάμεις, ώστε να αποτραπεί στο μέλλον η επανάληψη 
ηγεμονικής συμπεριφοράς  εκ μέρους μιας Δύναμης όπως συνέβη με 
τη Γαλλία , υπό τον Ναπολέοντα Βοναπάρτη.

➔ Στη Βιέννη, επίσης, με αποκλειστικές πρωτοβουλίες του Ιωάννη 
Καποδίστριας, ιδρύθηκε η “Φιλόμουσος Εταιρείας”.Κύριο μέλημα 
της προσπάθειες αυτές, ήταν η οικονομική, υλική και ηθική 
ενίσχυση των Ελληνοπαίδων, ώστε  να αποκτήσουν την παιδεία που 
επιζητούσαν.



  

Η Διπλωματική σταδιοδρομία του Ι. 
Καποδίστριας (6)
Η πορεία του Ευρωπαίου Πολιτικού

➔ Στις 22 Μαΐου 1815 ο Ιωάννης Καποδίστριας αναχώρησε από τη Βιέννη, 
ακολουθώντας τον Τσάρο στις πολεμικές επιχειρήσεις κατά του Ναπολέοντα. 

➔ Μετά την τελειωτική ήττα του Ναπολέοντα τον Ιούνιο του 181 5 στο Βατερλώ, 
Ιωάννης Καποδίστριας  συνόδευσε τον Τσάρο στο Παρίσι όπου θα γινόταν  οι 
συζητήσεις, για το πολιτικό μέλλον της νικημένης Γαλλίας. 

➔ Στις συζητήσεις που έγιναν έλαμψε και πάλι ο Κερκυραίος διπλωμάτης. Με 
δικές του πρωτοβουλίες η Γαλλία, αν και ηττημένη, έτυχε ήπιας μεταχείρισης 
και έτσι αποτράπηκε η ουσιαστική της διάλυση.

➔ Επίσης έθεσε τις βάσεις της “Ιερής Συμμαχίας”, ως μέλος της ρωσικής 
αντιπροσωπείας, αποτελώντας ως φιλελεύθερο αντίβαρο στην αντιδραστική 
πολιτική του αυστριακού πρίγκιπα Μετερνιχ.

➔ Πέτυχε την εξουδετέρωση της αυστριακής επιρροής, την ακεραιότητα της 
Γαλλίας υπό Βουρβόνο μονάρχη, μετά την πτώση του Ναπολέοντα καθώς και 
τη διεθνή ουδετερότητα της Ελβετίας, υπό την εγγύηση των Μεγάλων 
Δυνάμεων .



  

Η Διπλωματική σταδιοδρομία του Ι. 
Καποδίστριας (7)
Η επίλυση των προβλημάτων

➔ Στη διάρκεια των διπλωματικών διεργασιών ο Καποδίστριας εργάστηκε για τα 
πολωνικά και σαξονικά προβλήματα, ή επίλυση όμως αυτών συνάντησε πολλές 
δυσκολίες. Αναμείχθηκε και στις συζητήσεις τις σχετικές με τη Γερμανική 
Αυτοκρατορία υποστηρίζοντας λύση ευνοϊκή για την Αυστρία. 

➔ Η παγίωση της αυστριακής πρωτοκαθεδρίας στη Γερμανία θα απέτρεπε τον 
Μέτερνιχ από την προσπάθεια να αναγνωριστεί η χώρα του ως προστάτιδα των 
Ιονίων Νησιών. Ουσιαστική ήταν και η συμβολή του Καποδίστρια και στα ζητήματα 
της Ισπανίας, για την οποία πρότεινε μεθόδους ομαλής διακυβέρνησης. 

➔ Ωστόσο το ειδικό βάρος του ενδιαφέροντός του εστιάστηκε στην υπόθεση των 
Ιόνιων Νήσων. Οι πρώτες συζητήσεις θα διεξαχθούν πριν από την υπογραφή της 
πρώτης Συνθήκης Ειρήνης των Παρισίων (5 Νοεμβρίου 1815) και θα αναγνωριστεί 
το προβάδισμα της Βρετανίας στο Επτανησιακό. 

➔ Ο Καποδίστριας με έντεχνους τρόπους απέτρεψε την Αυστρία από τη διακυβέρνηση 
των Επτανήσων και τα Ιόνια Νησιά ετίθετο κάτω από τη προστασία της Μεγάλης 
Βρετανίας και ονομαζόταν  “Ηνωμένες Πολιτείες των Ιονίων Νήσων”. 



  

Η Διπλωματική σταδιοδρομία του Ι. 
Καποδίστριας(8)
Η εξέλιξη 

➔ Η συνεργασία του με τον Τσάρο στα θέματα που αφορούσαν την Ελλάδα δεν ήταν τόσο 
καλή. 

➔ Από τότε και στη συνέχεια ο ρόλος του περιορίστηκε στο να ακούει και να μη μιλάει 
μέχρι που του Ιούνιο του 1822 ζήτησε ν’ αποσυρθεί  από την ενεργό υπηρεσία. 

➔ Τελικά ο Καποδίστριας αναχώρησε από την Πετρούπολη στις 19 Αυγούστου 1822 και 
γύρω στο τέλος του έφτασε στη Γενεύη. 

➔ Το διάστημα 1822-1827 εργάστηκε αδιάκοπα για τον αγώνα της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας. 

➔ Συντόνιζε τη δράση των φιλελληνικών οργανώσεων την Ευρώπης, ενθαρρύνοντας, 
συγχρόνως, και όσους, Ευρωπαίους πολίτες υποστήριζαν την Ελληνική επανάσταση. 
Την άνοιξη του 1827 συνέβησαν ραγδαίες  εξελίξεις. 

➔ Η Γ΄ Εθνοσυνέλευση των Ελλήνων που συνήλθε  στην Τροιζήνα, ψήφισε ομόφωνα την 
πρόταση να ανατεθεί στον Ιωάννη  Καποδίστρια ή εξουσία της Ελληνικής Πολιτείας, για 
περίπου επτά χρόνια.

➔ Η επίσημη πράξη της εκλογής του κοινοποιήθηκε στην Πετρούπολη τον Ιούνιο του 
1827.



  

Ι. Καποδίστριας (ιδιωτική συλλογή)



  

Η Διπλωματική σταδιοδρομία του Ι. 
Καποδίστριας(9)
Η επιστροφή του στην Ελλάδα

➔ Τον επόμενο μήνα, ο Καποδίστριας που είχε επιστέψει εκεί για να 
υποβάλει την παραίτηση του, απευθύνθηκε στον Νικόλαο. 

➔ Επιθυμία του ήταν να μεταβεί στην Ελλάδα όχι ως αντιπρόσωπος της 
Ρωσίας αλλά με την ιδιότητα του Κυβερνήτη. 

➔ Ο Καποδίστριας μετά από ενδιάμεσους σταθμούς έφτασε στην Ελλάδα 
στις αρχές Ιανουαρίου με την   Αγγλική κουβέρτα “wolf”. ”. 

➔ Αρχές Ιανουαρίου του 1828 το “Warpite” έφτασε στο λιμάνι του 
Ναυπλίου, κατόπιν επισκέφτηκε την Αίγινα, που του επεφύλαξαν οι 
κάτοικοι μεγάλη υποδοχή. 

➔ Με κανονιοβολισμούς υποδέχτηκαν τον κυβερνήτη και χαιρέτισαν την 
ελληνική σημαία. 

➔ Οι εκδηλώσεις χαράς από τον κόσμο ήταν και εκδηλώσεις ενός φτωχού, 
πεινασμένο και τραγικού λαού. 



  

Η Εσωτερική Πολιτική του Ι. Καποδίστρια στην 
Ελλάδα (1)

● Ο Ι. Καποδίστριας τον Νοέμβριο του  1828 έφτασε στην Αίγινα, όπου οι Έλληνες τον 
περίμεναν με ενθουσιασμό. 

● Με μία μικρή ομάδα συνεργατών ,επιδίωξε να οικοδομήσει από τα θεμέλια ένα νέο κράτος 
● Ασχολήθηκε με όλες τις πλευρές της διοίκησης : τη στρατιωτική οργάνωση, την οικονομία, 

την παιδεία, την κοινωνική πρόνοια , τη διεθνή διπλωματικά. 
● Όμως επειδή η Ελλάδα δεν ήταν ώριμη αποφάσισε να εφαρμόσει ένα συγκεντρωτικό 

σύστημα .
● Στα τριάμισι χρόνια που κυβέρνησε την Ελλάδα έκανε τα εξής : 

– Ίδρυσε τη σχολή Ευελπίδων, την Εθνική Χρηματιστική τράπεζα, το Εθνικό 
Νομισματοκοπείο, το Εθνικό Τυπογραφείο, το Αρχαιολογικό Μουσείο. 

– Οργάνωσε δικαστήρια ,νοσοκομεία, φρόντισε για την ανοικοδόμηση πόλεων με 
σύγχρονους πολεοδομικούς όρους.

–  Ενίσχυσε τη γεωργία (Γεωργική Σχολή Τίρυνθας), εισήγαγε την καλλιέργεια της  
πατάτας και στήριξε την παραγωγή μεταξιού).

 



  

Η Εσωτερική Πολιτική του Ι. Καποδίστρια στην 
Ελλάδα(2)

● Το Ορφανοτροφείο της Αίγινας στο οποίο λειτούργησαν τρία 
αλληλοδιδακτικά σχολεία, καθώς και το Πρότυπον Σχολείον. 

● Στην Αίγινα λειτούργησε και το Κεντρικόν  Σχολείον, στο οποίο 
σπούδασαν όσοι προορίζονταν για σπουδές σε πανεπιστήμια του 
εξωτερικού. 

● Το εμπόριο παράλληλα αναπτύχθηκε και η ναυτιλία και 
οργανώθηκε τακτικός στρατός .

● Η συγκεντρωτική διακυβέρνηση του Καποδίστρια και η 
σύγκρουσή του με πολλά τοπικά συμφέροντα προκάλεσαν τη 
δυσαρέσκεια πολιτικών ομάδων, που αντέδρασαν στην πολιτική 
του.



  

Το τέλος του Ι. Καποδίστρια

● Στην προσπάθειά του να δημιουργήσει ένα ευρωπαϊκό κράτος, ο 
Καποδίστριας απέκτησε με τον καιρό αρκετούς πολιτικούς αντιπάλους. 

● Η αντίδραση στο πρόσωπο του Καποδίστρια, παίρνει μορφή στα 
πρόσωπα της οικογένειας Μαυρομιχάλη.

● Ο Καποδίστριας ήταν θρησκευόμενος άνθρωπος, πήγαινε κάθε Κυριακή 
στην Εκκλησία συνοδευόμενος από τον μονόχειρα φρουρό του. 

● Το πρωί της Κυριακής της 27ης Σεπτεμβρίου 1831 στο Ναύπλιο, ο 
Κυβερνήτης, δολοφονείται στον ναό του Αγίου Σπυρίδωνα, στο Ναύπλιο, 
από τον γιο και τον αδερφό του Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη.

● Η σορός του Κυβερνήτη, Ι. Καποδίστρια, μεταφέρθηκε στην Κέρκυρα 
τον Απρίλιο του 1832, από τον αδελφό του Αυγουστίνο, για να ταφεί 
στην Ι.Μ. Πλατυτέρας, δίπλα από τον τάφο του πατέρα του, Αντωνίου 
Μαρία Καποδίστρια.



  

Η Δολοφονία του, έργο Χ. Παχή, 1873, 
συλλογή του Μουσείου

Ο Τάφος του Ι. Καποδίστρια



  

Ιερά Μονή Πλατυτέρας 



  

Η Μαρία Καποδίστρια-Δεσύλλα, είναι 
η δωρήτρια του μουσείου του Ι. 
Καποδίστρια.



  

Το Μουσείο του Ι. Καποδίστρια 
βρίσκεται στην Κέρκυρα, στην 
περιοχή Κουκουρίτσα, Ευρωπούλοι.

Στις παρακάτω διαφάνειες 
παραθέτονται εικόνες από το μουσείο 
του Ι. Καποδίστρια, όπου μας έχει 
δοθεί άδεια για την ανάρτησή τους.   



  

Μουσείο Ι. Καποδίστρια, Κουκουρίτσα



  

Προσωπικά και οικογενειακά κειμήλια



  

Αίθουσα του μουσείου του Ι. Καποδίστρια



  

Από τη βιβλιοθήκη του Ι. Καποδίστρια 



  

Σας ευχαριστούμε για την 
προσοχή σας!
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